
INIZIAMO!

ANCHE IO MI
SBILANCIO!
Restituzione dei risultati della
consultazione della cittadinanza
per il Bilancio Partecipato 2025 
del Comune di Padova



LUGLIO AGOSTO SETTEMBRE OTTOBRE NOVEMBRE DICEMBRE GENNAIO FEBBRAIO . . . 2025

Presentazione 

 Consultazione cittadinanza

Incontri sul territorio per rilevare
bisogni/sogni

Elaborazione dati ed analisi

Ripresa lavori nei tavoli tematici

Verifica con gli Assessori/e della
fattibilità tecnica e politica

Approvazione in consulta

Passaggio agli uffici competenti

Pubblicazione bandi/contributi
diretti/erogazione servizi/acquisto beni

Comunicazione risultati

Realizzazione iniziative

ROADMAP 2024-25
Le tempistiche sono indicative



LUOGHI DI DIFFUSIONE 

Dati generali su tutta Padova - ANCHE IO MI SBILANCIO - Bilancio Partecipato 2025



DATI GENERALIDATI GENERALI
Genere
La maggioranza dei partecipanti è di genere
femminile, con una netta predominanza
rispetto agli uomini. La presenza di persone
non binarie è ridotta, sebbene presente.

Femminile 734 60.2%

Maschile 474 38.9%

Non binario 11 0.9%



15-20 40 3.28%

21-35 243 19.93%

36-50 403 33.06%

51-65 295 24.20%

66+ 238 19.52%
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Età
Le fasce d’età più rappresentate sono quelle dei 36-50 anni (33.06%) e 51-65
anni (24.20%), che coprono più della metà dei partecipanti totali. 
Gli over 66 rappresentano quasi un quinto del campione.



Occupata/o 778 63.82%

Disoccupata/o 34 2.79%

Inoccupata/o 27 2.21%

Studente/ssa 106 8.70%

Pensionata/o 274 22.48%
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Occupazione

La maggior parte dei partecipanti è occupata (63.82%), seguita dai pensionati (22.48%).  



Sì 701 57.51%

No 475 38.97%

Nessuna
risposta

43 3.53%

Hai già sentito parlare del Bilancio Partecipato?
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Più della metà dei partecipanti è a
conoscenza del Bilancio Partecipato
(57.51%), mentre una percentuale
significativa (38.97%) dichiara di non averne
mai sentito parlare.



Sì 905 74.24%

No 272 22.31%

Nessuna
risposta

42 3.45%

Questa è la prima volta che compili il questionario di raccolta
proposte del Bilancio Partecipato di Padova, attivo dal 2021?

Dati generali su tutta Padova - ANCHE IO MI SBILANCIO - Bilancio Partecipato 2025

Una vasta maggioranza (74.24%) sta partecipando per la prima volta 
alla compilazione del questionario. 



Sì 702 57.59%

Si e solitamente
partecipo alle
riunioni

88 7.22%

No 316 25.92%

Nessuna risposta 113 9.27%

Conosci lo strumento delle Consulte di Quartiere?
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Il 57.59% dei partecipanti che è a conoscenza delle Consulte, ma solo una
piccola percentuale (7.22%) partecipa attivamente alle riunioni. 



 Consulta di interesse:



Approfondimento dei dati partecipanti

Genere



Età
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Occupazione
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Hai già sentito parlare del Bilancio Partecipato?
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Questa è la prima volta che compili il questionario di
raccolta proposte del Bilancio Partecipato di Padova?
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Conosci lo strumento delle Consulte di Quartiere?



La tua proposta è di sostenere qualcosa che c’è già?
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Più della metà delle persone (75,6%) propone un’attività nuova,
un 24,4% desidera sostenere qualcosa di esistente. 



Settori di riferimento delle attività proposte:



Tipologia di attività: 



ALTRO:
coprogettazione 3
segnalazione viabilità e mobilità 15
sistemazione marciapiedi 2
sicurezza 2
acquisto di nuovi libri
mantenimento e cura del verde 2
prolungamento orario parchi
illuminazione
yoga 3
alfabetizzazione digitale per anziani
prolungamento orario scolastico
Casa del Quartiere
piantumazione di alberi
acquisto alberi
mercato 2
piscine comunali
area sgambamento cani 2
abbattimento Barriere architettoniche 2
dissuasori di velocità

attività di sensibilizzazione per la raccolta
differenziata 2
creazione di un campo da calcio
pista ciclabile 3
animazione estiva
interventi per adolescenti
aula studio
rastrelliere bici
migliorare l’offerta educativa nelle scuole 3
promozione invecchiamento attivo
sala di quartiere
ufficio postale
manutenzione generale
minibus piazze 2
video sorveglianza
segnaletica
cohousing anziani
circolazione protetta
casetta dell'acqua


